

今年4月，教育部要求各地，整合教育资源，统筹社会资源，建设网络资源，确保开齐开足艺术课程。作为四川音乐学院等多所高等院校优质生源基地和培训基地的东坡区多悦高中，多年前就将艺术课程作为学校发展和学生成才的重要组成部分，在确保文化课教育质量稳中有升的前提下，通过与四川音乐学院等高等院校合作，注重资源整合、资源配置、人才培训、信息共享，使多悦高中——

艺术之花在校园绽放得更加艳丽

徐勇 陈齐艺 本报记者 苏兴安 文/图



音乐课。

绘画课。

2009年3月，东坡区多悦高中在全市首开先河，举办独立的艺术实验班。艺术类专业正式成为该校学校发展、学生成才的重要组成部分。近8年来，学校历届班子始终遵循“以人为本、尊重个性、着眼特长、不放弃一个学生”的发展和办学理念，在文化课教学质量取得良好成绩的基础上，艺术类教学更是大放异彩。捷报频传，让一届又一届喜爱文艺、擅长艺术的学子跨入高等艺术院校的大门，也使得多悦高中的艺术之花

在校园绽放得更加艳丽。始建于1957年的多悦高中，在“一个甲子”的征程岁月中，她曾享有“眉山二中”的美誉，更赋予她责无旁贷的历史责任。时光荏苒，斗转星移，年轮变迁，多悦高中都以骄人的成绩成就着那份美誉，捍卫着不可动摇的地位。书写着那份舍我其谁的责任。大匠不为拙工改废绳墨，羿不为拙射变其毅率。先贤孟子告诉我们，教师不能因为学生笨拙而降低标准和要求，

甚至放弃学生。“以人为本、尊重个性、不放弃一个学生”，多悦高中领导班子将先贤的警训与学校办学理念完美地结合起来，使得学校的艺术类教学之路越走越宽广，憧憬着走艺术发展道路的学子们也更加心花怒放，也使他们的理想美梦成真，郭杰贤、周柔希、王韵等数以千计的学子从多悦高中带着辉煌与梦想走进了四川音乐学院、四川传媒学院、南京艺术学院等众多学子梦寐以求的高等学府。据相关部门提供的信息

表明，连续10年，多悦高中艺术类高考成绩都名列全市前茅，文化和专业分总成绩稳居全市农村高中第一把交椅。成绩得来不易，它是多悦高中行政班子科学谋划、科学决策、科学管理的结果，是全体教师执着追求、专心施教、无私奉献的智慧结晶，也是学子们自身努力、发奋图强、成功在我的必然所得。要知道，包括许多教育专家在内的社会各界普遍认为，一所普通农村高中中，要让艺术类教学登高望远，没有“天时地利人和”的综合条件和环境，付出与回报难求相等。处于变革中的多悦高中领导班子则认为，进入城区重点高中的学生与进入农村高中的学生，在文化成绩、思想、观念等方面既有相似相近之处，又有巨大的差异性，进入多悦高中的学生在求学的道路上要想获得成功，首先学校要有所作为，对学生进行“分门别类”，针对性地进行培养。正是基于这一思考和决策，该校早在2004年春，就与四川音乐学院建立起合作关系，借助该院强大的师资力量和完备的教学设施，夯实学校艺术类教学的基础地位。

2009年春季开学之时，多悦高中又在条件成熟的基础上，经报请教育部门审批同意，在全市率先开设艺术类教学实验班，这一决策和举措，不仅奠定了该校艺术类教学发展的基础，为艺术类教学长远发展创造了条件，更重要的是吸引了数以千计有着艺术特长、艺术细胞、艺术天赋、艺术爱好、艺术梦想的学子进入该校孜孜以求。与此同时，学校成立以校长为第一责任人、专职中层为责任人、骨干教师为成员的艺术类教学团队，层层细化责任、层层抓好落实，在对专业设置上，既着眼实际又随学生需求，对学生的特长与文化成绩进行科学分析，据此提出专业选项的建议，不强迫但又“大包干”，就是一旦进入实验班的学生，学校将尽力帮助学生能考上大专院校。为实现这一既定目标，学校每学期都要安排骨干教师对学生进行跟踪调查，有针对性地辅导，同步进行跟踪调查，并据情作专业调整。

为教学主线，以科学管理，民主决策，奋进有为为己任，以“一切为了学生，为了学生的一切”为出发点和落脚点，必将飞得更高、迈出的步伐更加铿锵有力。”仰望今天的多悦高中，展望学校的明天和未来，多悦高中校长郭守刚自信满满地说。



学生绘画作品。

开展应急演练 提高防灾能力

眉山一中:重温入党誓词 让党旗更鲜艳

眉师附小

本报讯(彭小强 记者 黄馨月 殷勇)为进一步增强学校师生科学避险的知识与方法，提升师生抗灾自救的意识和能力，5月12日，眉师附小开展了地震应急演练，全校3400余名师生参加了演练。

为确保此次演练活动的成功开展，学校成立了以校长为总指挥、全体教师为成员的防震应急演练指挥小组，明确责任，落实任务，并制定了详细的演习预案。演练开始前，学校安全副校长和各班主任首先向学生普及了地震知识和安全避震的常识。上午8时50分，地震疏散演练活动正式开始。随着“地震”警报的发出，驻班教师迅速组织同学们双手抱头钻到桌

车辆厂小学

窗台下;避开高大不稳及悬挂物、避开吊灯等高耸或悬挂物，并用科学的方法保护头部，用身边的书包、课本等顶在头上。随后，学生们又进行了“紧急疏散演练”，全校师生根据预案有序进行疏散。疏散演练结束后，班主任为同学们现场讲解救护常识，组织学生模拟震后现场救治受伤人员培训。

5月9日周一的升旗仪式上，学生代表冯钰作了“珍爱生命、感恩自强”的演讲。随后，该校校长作了题为“感恩致敬、奋勇争先”的讲话。5月12日上午9:25，岷东中学校园里警报声骤然响起，全体学生按照学校安排部署，在老师的指导下，进行了地震应急演练。在不到40秒的时间内，300多名师生就迅速从教学楼疏散到了学校操场。通过演练，进一步普及了地震知识，提高了全校师生的防震减灾意识。

岷东中学



地震应急演练现场。

门下;避开高大不稳及悬挂物、避开吊灯等高耸或悬挂物，并用科学的方法保护头部，用身边的书包、课本等顶在头上。随后，学生们又进行了“紧急疏散演练”，全校师生根据预案有序进行疏散。疏散演练结束后，班主任为同学们现场讲解救护常识，组织学生模拟震后现场救治受伤人员培训。

此外，为了适应新时期教育工作的需要，董小义把学习作为自己的使命，勤学不辍，努力提高自身素质。她先后多次参加国家级及省、市、区、校级组织的新课程培训及各类学习讲座，虚心向周围的同事学习，大量阅读和教育教学有关的书籍。

把爱传递 让曾经的后进生成为优生

教育是一个充满爱的事业，教师是爱的化身。从参加工作的第一天起，董小义就担任班主任工作，她不仅重视班风、学风的培养，还常常深入了解每个学生的思想动态，积极与家长配合，研究教育学生的有效方法，及时发现问题和处理。在工作中，她关心照顾每一个学生，其班上每一个学生的家庭状况、学生的生活和学习情况她都了如指掌。

董小义的班上有一位学生名叫袁小杰(化名)，父亲曾患有精神疾病，母亲又无工作。家里生活艰苦，自己又

经常被同学欺负。生活在这种境况的她，没有童年的欢乐，总是沉默寡言，和别人说话也总是战战兢兢，使人看了疼在心里。袁小杰来到班上后，董小义总是给她更多的关心，上课时抽她起来回答问题，下课抽出时间来和她谈心。同时发动班上同学和她交朋友。渐渐地，袁小杰脸上的笑容多起来，主动和同学们交流玩耍，上课积极主动地回答问题，还多次代表班级参加学校的书法比赛并获得一等奖。

姜明(化名)曾是一个非常调皮的、自控力特别差，而且特不爱做作业的学生，有很长一段时间他都让各科老师头疼。一次批改作业后，董小义找他谈话，很友善地说：“我一向认为你回答问题很棒，很快就能将答案说出来，其实只要你上课多举手，就会忘记搞小动作，不信你试试看。”后来，当姜明举手回答问题时，董小义都试着用“你真行!”、“你太了不起了!”的语句来鼓励他，慢慢地，姜明上课更专心，回答问题也更积极。在董小义的爱心和激励中，姜明慢慢地改变了坏习惯，学习变得越来越好，语文成绩也由曾经的后进生成为一名优生。

洪雅教体局全面启动“两学一做”学习教育

本报讯(何德金 李迎军 记者 黄馨月 殷勇)5月9日，洪雅县教育系统“两学一做”学习教育动员大会召开。

会上，相关负责人传达了省委、市委、县委“两学一做”学习教育工作座谈会精神，并结合洪雅教育实际作了安排部署，要求各支部、每位党员要深化思想认识，精准把握活动目的意义、主要内容、工作要求；要通过开展学习讨论、组织生活、专题活动，纯洁思想，锤炼党性，体现特色，坚持抓在日常，创新方式载体；要加强组织领导，强化教育引导，营造良好氛围，确保工作实效。

会议提出，全县教育系统各支部、全体党员要通过温故知新“牢基础”、学相长“转方式”、坚持不懈“抓学习”等方式突出主题“严学严抓”，夯实思想政治基础；要做到“三会一课”常态长效，“以学促改”上下联动，“机制保障”抓严抓管，常态推进“真学真改”，提升教师队伍能力；要有效开展“四亮行动”、“五创五

带头”示范活动，师德师风建设活动，找准结合“实学实用”，发挥党员示范作用。同时指出，“两学一做”学习教育工作的成效最终要融入学校发展中，成为促进洪雅教育发展的有力推手。当前，洪雅正全力推进义务教育均衡发展迎接省级督导检查工作，各校广大党员干部要结合本次教育活动，统筹兼顾、协调推进，用工作推进的成效检验学习教育的实效，以优异的成绩办好党政放心、群众满意的教育体育。

会议要求，各支部要深入传达学习各级会议精神，确保全体党员认识到位；各支部要结合实际，抓紧研究落实措施，迅速开展学习教育各项工作；各单位要突出正常教育，把开展学习教育与落实“三会一课”等制度统筹起来，真正做到抓在日常、严在经常。

会上，全体参会人员庄严的党旗重温入党誓词。

眉山一中:重温入党誓词 让党旗更鲜艳

本报讯(李建伟)为进一步落实“两学一做”学习教育工作，强化党员的党性修养和宗旨意识，引导党员教师树立正确的世界观、人生观、价值观，增强党员的光荣感和使命感。5月5日下午，眉山一中党支部全体在职党员开展了“重温入党誓词”主题党日活动。

活动中，中青年代表史万福和年轻教师代表宋佳分别重温了入党誓词。随后，全体党员面对鲜红的党旗，重温了入党誓词，发出了铮铮誓言。该校党支部书记李树明表示，“两学一做”学习教育，基础在学，关键在做。今天的主题党日活动意义重大，它提醒着每一个党员，无论入党多久，不能忘记入党誓词，不能忘记自己是一名共产党员，要自觉践行“四讲四

有”，做合格共产党员。目前学校面临着新的发展机遇和挑战，正处在新的发展轨道上，每名党员必然要承担起学校发展的重任，只有做到“勇于担当、勤于担当、善于担当、精于担当”，在思想上认识到位、工作上勇于担责、业务上争做骨干，才能成为教师队伍中的优秀分子和排头兵。

党员们纷纷表示，要弘扬正气，时刻不忘自己的岗位职责，不忘党的教诲和人民的殷切期望，严格按照学校党支部要求，积极主动地参与到“两学一做”学习教育活动中，进一步增强党性修养，时刻牢记党员身份，强化党员意识，自觉履行党员义务，践行入党誓词，在工作中发挥模范带头作用，不断提高教育教学水平，争当师德表率，以实际行动为党旗增光添彩。

师从父亲 把爱传递

——记东坡区通惠小学优秀教师董小义

本报记者 殷勇 文/图



董小义和学生在一起。

“小时候跟着当教师的父亲出门，看到别人对他那么尊敬，我就觉得当老师真了不起。从那时起，成为一名教师就是我一直的梦想。”5月10日，在阳光灿烂、生机勃勃的东坡区通惠小学校园里，董小义老师告诉记者。

从业以来，董小义老师一直以父亲为榜样，认真学习，把爱奉献给了自己所教的每一位学生。

用心教学 立志成为像父亲一样的教师

1995年，怀着喜悦，董小义踏上了三尺讲台，成为一个像父亲一样的人民教师。孩子们天真无邪的笑容，求知若渴的眼神让她感到了作为一名教师的伟大和责任。“以事业为重，用心育人。”她将父亲的告诫作为自己的座右铭，在三尺讲台上，用全部的热情和爱心浇灌着稚嫩的幼苗，用满腔的热血谱写着自己的人生乐章。

自参加工作以来，董小义一直担任语文教学。教学中，她认真钻研，积极开拓教学思路，把先进的教学理论、科学的教学方法及先进的现代教学手段灵活运用运用于课堂教学中，努

力培养学生的合作交流、自主探究、勇于创新等能力。

同时，董小义虚心向同组老师请教，向领导、专家请教，使自己在教学方面博采众长，不断改进教学方法。她先后多次担任校优质课、示范课、观摩课等公开课的教学任务，受到大家的一致好评。2011年12月，她代表学校参加东坡区中小学教师赛课获奖，并被评为区级语文骨干教师。

两学一做 党旗飘扬

洪雅中学男女足球队 在全市中小学生足球联赛中夺冠

本报(邱宗华 记者 黄馨月 殷勇)在刚刚结束的2016年眉山市中小学生足球联赛中，洪雅中学足球队以高超的球技和顽强拼搏的精神，以全胜的成绩进入决赛。决赛中，男女足球队分别以1:0和3:0的比分战胜对手，双双获得高中组冠军。

据悉，这是该校男子足球队连续三



拔河比赛现场。

本报(张德贵 记者 殷勇 黄馨月 文/图)5月9日，东坡区大北街小

学彩旗飘扬，鼓乐整天，这里正在举行以“我运动，我健康，我快乐”为主题的该校首届夏季运动会。

据悉，本届运动会为期6天。运动会除了传统的田赛、径赛项目外，还特别增设了套圈、跳绳、跳长绳、运球接力、负重接力、拔河等集体项目，实现了人人有项目、个个都参与的目的。整个运动会紧张、激烈、欢乐、祥和，师生们的参与热情高，运动效果好，赛出了风格，赛出了水平。